
 

 

Referat af generalforsamling i NSCK, Vor Frue Kirkes Menighedshus i Svendborg, onsdag den 5. august 2020 

kl. 16.00 

24. nordiske klokkekonference 

 

10 fremmødte, nemlig 

Vegar Sandholt (VS) 

Henriëtte Nielsen (HN) 

Goos ten Napel (GtN) 

Karin Viller (KV) 

Jørgen Brinck (JB) 

Povl Christian Balslev (PCB) 

Susanne Ketelsen (SK) 

Lars Bek Nielsen (LBN) 

Peter Langberg (PL) 

Karsten Hermansen (KH) 

 

Afbud fra Ulla Laage, Henning Andersen og Per Rasmus Møller. 

 

a. Valg af dirigent og sekretær 

VS bød velkommen og foreslog sig selv som dirigent og KH som sekretær. Det blev konstateret, at 

generalforsamlingen var lovligt indvarslet med en måneds varsel. 

b. Formanden, VS, aflagde beretning. 

Beretningen blev godkendt. 

c. Regnskabsfremlæggelse  ved PCB 

Et underskud på kr. 8,11 skyldes en sen opkrævning af Acta-trykning fra året inden, det vil sige, at 

der skulle betales for tre numre i regnskabsåret. Det fremgår, at der ydes dækning for rejseudgifter 

ved bestyrelsesmøder, men kun for dem, der krydser landegrænser. Alle bifaldt ordningen. 

d. Drøftelse af fremtidens arbejde 

KH bad om en holdning til at købe Jens Vellevs lager af Nyholms klokkeregistrant og Uldalls bog om 

danske middelalderklokker. De fleste syntes ikke, at foreningens økonomi tillod et sådant køb. PL 

foreslog, at Jens Vellev kunne tilbydes plads i et kommende nummer af Acta og på hjemmesiden, så 

han måske kan nå ud til interesserede købere og selv stå for videresalget. 



 

 

VS tager kontakt til andre klokkeorganisationer for at kunne informere om NSCKs aktiviteter i en 

bredere ramme, blandt også for at rette i Carl Zimmermanns worldcarillon.org-liste, som bør 

ajourføres. PL oplyste, at både han og Per Møller havde gjort opmærksom på manglerne ved 

hjemmesiden, men uden held og anbefalede derfor, at VS som NSCK-formand forsøgte at få 

kontakt. 

 

e. Budget for de kommende to år og fastsættelse af kontingent 

For at kunne dække aktiviteterne og måske opbygge lidt kapital blev det besluttet, at det 

kommende medlemskontingent bliver DDK 325, NOK/SEK 450 pr. år. Det er gældende fra 1. januar 

2021. 

f. Indkomne forslag 

Ingen 

g. Valg af formand 

VS genvalgt for ny periode uden modkandidater. Næste generalforsamling skal se på 

vedtægtsændringer vedrørende formandsvalg og -periode. 

 

h. Valg af bestyrelse 

Ulla Laage og Goos ten Napel afgår, selv om de ikke var på valg. HN og KH var villige til genvalg. 

Nyvalgte blev Susanne Ketelsen, Lars Sømod og Asbjørn Myksvoll. 

Bestyrelsen består herefter af 

Vegar Sandholt, formand 

Henning Andersen, næstformand 

Povl Christian Balslev, kasserer 

Karsten Hermansen, sekretær 

Henriëtte Nielsen 

Susanne Ketelsen 

Lars Sømod 

Asbjørn Myksvoll 

 

i. Valg af revisorer og revisorsuppleant 

Peter Langberg og Helle Kjeldsen som revisorer og Ulla Handler som revisorsuppleant (genvalg til 

alle) 

 



 

 

j. Valg af WCF-delegater og -suppleanter 

VS (genvalg) og GtN (nyvalg) som delegater. Suppleanter PL og Per Rasmus Møller 

 

k. Valgkomité 

Lars Sømod og Per Rasmus Møller genvalgt 

 

l. Eventuelt 

Der blev opfordret til, at man så på www.NSCK.org og kontrollerede oplysninger om klokkespil. 

Rettelser kan sendes til VS. Ligeledes www.towerbells.org. På www.beiaard.org kan man under 

punktet Salvator finde noder. GtN foreslog, at der blev lagt noder ud på NSCK’s hjemmeside. 

Rettigheder til beskyttede værker kan dog være lidt problematisk. 

 

Generalforsamlingen afsluttet kl. 17.40. Således opfattet KH/ref. 

 

Efter generalforsamlingen udnævnte formanden Per Rasmus Møller til æresmedlem af NSCK som 

en påskønnelse af hans mangeårige arbejde for foreningen, ikke mindst med redaktionsopgaven 

med ACTA CAMPANOLOGICA. Per Møller er det tredje æresmedlem, idet Ole Christian Olsen-

Nauen og Arne Lindgren i 2016 ligeledes blev æresmedlemmer. Æresmedlemmerne fritages for 

kontingent og har modtaget/modtager alle en klokke med inskription. 

http://www.nsck.org/
http://www.towerbells.org/
http://www.beiaard.org/

